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PROTOKÓŁ Nr IV/07
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 10 lutego 2007r.

O godzinie 10:00 Przewodniczący Pan Kazimierz Kociszewski otworzył obrady IV sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska, witając
obecnych na obradach sesji wyjazdowej w miejscowości Hołuczków.

W sesji udział wzięli :

1. Bilański Jan
2. Bilański Rafał
3. Bodnar Zenon
4. Burzyński Ryszard
5. Darosz Edward
6. Jasiński Grzegorz
7. Kęska Arkadiusz
8. Kociszewski Kazimierz
9. Kozłowski Mirosław
10. Miarecki Zdzisław
11. Nemś Władysław
12. Nitka Janusz
13. Pazera Jan
14. Sowa Bernardyna
15. Wołoszyn Dariusz

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Sołtysi wsi:

1. Tyrawa Wołoska – Ryszard Kaliniak
2. Rakowa – Roman Babina
3. Hołuczków – Zbigniew Wołoszyn
4. Siemuszowa – Stanisław Górniak

Lista obecności sołtysów wsi na sesji stanowi załącznik Nr 2 do protokołu

oraz pracownicy Urzędu Gminy Tyrawa Wołoska :

Wójt Gminy – Pan Mieczysław Czapor
Zastępca - inż. Jan Chowaniec
Sekretarz Gminy - mgr Maria Hassinger
Skarbnik – Pani Barbara Biskup Nitka
 
Przedstawiono proponowany porządek obrad sesji :

1. Otwarcie sesji.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Interpelacje radnych.
5. Podjęcie uchwał :

  1) w sprawie ustalenia zasad przyznawania usług opiekuńczych
  i odpłatności za te usługi,
  2) w sprawie przystąpienia Gminy Tyrawa Wołoska do Podkarpackiego  
  Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.
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  6. Informacje :

  1) w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym,
  2) bieżące.

7. Dyskusja.
8. Wolne wnioski i zapytania.
9. Zakończenie obrad.

****************************************************************

Ad.1/ Przewodniczący obradom sesji na podstawie listy obecności  
  stwierdził, iż rada jest władna do podejmowania prawomocnych  
  uchwał.
  Rada Gminy liczy 15 radnych. Obecnych na sesji 15 radnych.

Ad.2/ Przedstawiony proponowany porządek obrad sesji został przyjęty  
  jednogłośnie.

Ad.3/ Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy.
  Radny Pan Zenon Bodnar zgłosił wniosek by nie czytać
  protokołu a wystawić do wglądu.
  Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4/ INTERPELACJE RADNYCH :

  Radny Pan Grzegorz Jasiński :
Sprawa remontu dróg : czy planowane remonty dróg gminnych nie wykonane
w ubiegłej kadencji będą robione obecnie ?.
Popękany asfalt w drogach, trzeba zalać smołą albo wyciąć i uzupełnić nową nawierzchnię, kiedy to będzie robione?

Radny Pan Jan Bilański : czy jest już coś wiadomo w sprawie oświetlenia
o czym była rozmowa na ubiegłej sesji ?

Radny Pan Burzyński : odnośnie zabezpieczenia odcinka drogi w Górnym Rozpuciu koło Michalskiego za mostem jest zakręt i
trzeba skręcić w prawo. Dwa auta pojechały w brzeg może ktoś z Rejonu Dróg by się temu przyglądnął ?
Może wystarczyłoby ustawić znak odblaskowy.

Sołtys wsi Siemuszowa Pan Stanisław Górniak:
sprawa czyszczenia rowów przy drodze, koło Pana Skoczypca.

Radny Pan Jan Bilański monitował, iż rowy przy drogach winny być szczególnie dozorowane. Przy robieniu orki na polach na
rowy narzuca się skiby, dwa sezony i rowu nie ma. Trzeba zwracać uwagę by właściciele gruntów tego nie robili a jeżeli już,
to nakazać niech wyczyszczą rów.

Radny Pan Rafał Bilański:
W Górnej Tyrawie koło Pana Edwarda Bilańskiego trzeba zrobić odpływ, woda z rowów wypływa na drogę marznie i robi się
lód.

W dyskusji była propozycja aby na wiosnę dokonać przegląd wszystkich dróg.
Na zebraniach wiejskich będą na pewno omawiane sprawy dróg
w poszczególnych wsiach i plany na lata przyszłe.

****************************************************************Ad.5/ PODJĘCIE UCHWAŁ :

1) w sprawie ustalenia zasad przyznawania usług opiekuńczych  
  i odpłatności za te usługi.

Obecnie na terenie gminy jest jedna rodzina a konkretnie osoba
wymagająca opieki, której nie może zapewnić rodzina z tej racji, iż
domownicy również wymagają usług opiekuńczych, stąd konieczność ustalenia zasad przyznawania usług opiekuńczych i
odpłatności za te usługi do podjęcia działań przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.
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Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w którym pomoc
w formie usług opiekuńczych przysługuje osobom samotnym, które
z powodu wieku, choroby lub innych przyczyn wymagają pomocy innych osób a są jej pozbawione.
Osobie nie mającej zaburzeń psychicznych, jednak z racji innych schorzeń lub niepełnosprawności wymagającej specjalnej
pomocy świadczone są specjalistyczne usługi opiekuńcze.
Takie usługi mogą być przyznane także osobie, która wymaga pomocy  
 innych osób, a rodzina, a także wspólnie zamieszkujący małżonek, wstępni, zstępni nie mogą takiej opieki zapewnić.

Wysokość odpłatności za usługi opiekuńcze określa załącznik do uchwały.
 
Kierownik Ośrodka na wniosek osoby zainteresowanej może w całości lub
w części odstąpić od żądania zwrotu wydatków na udzielone świadczenie usług.

Decyzję o zwolnieniu z odpłatności wydaje się na podstawie wywiadu środowiskowego przeprowadzonego przez pracownika
socjalnego.

Usługi przyznaje się decyzją administracyjną maksymalnie na okres 1 roku, ustalając jednocześnie ich zakres, okres i miejsce
świadczenia usługi wysokość
i termin dokonywania opłat za świadczone usługi.

W dyskusji były pytania: czy to jest obowiązek, czy dobrowolna zgoda ?
Poinformowano radnych, iż zapewnienie opieki osobom samotnym bądź wskazanym wymagającym opieki stanowi obowiązek
gminy.

Uchwała w sprawie ustalenia zasad przyznawania usług opiekuńczych  
i odpłatności za te usługi – została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr IV/15/07 stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

2) w sprawie przystąpienia Gminy Tyrawa Wołoska do Podkarpackiego  
  Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Od czasu powstania trójszczeblowej administracji terytorialnej czyli w 2000 roku zostało powołane Podkarpackie
Stowarzyszenie Samorządów Terytorialnych.
Inicjatorem powołania był Marszałek Województwa Podkarpackiego.
Chęć przystąpienia do Stowarzyszenia wyraziły gminy, które podjęły stosowną uchwałę. Stowarzyszenie jest pomocne w
sprawach ogólno gminnych, organizuje konferencje, spotkania na których można zasięgnąć wiedzy czy opinii na temat, który
dotyczy większości gmin tj. sposobu ubiegania się, czy też pozyskania dotacji, aktywności programów ukazujących się np. w
internecie.
Ponadto Stowarzyszenie daje możliwość kontaktu Wójtów ze sobą bądź
z władzami województwa.
Po wyborach zmieniły się władze, wójtowie.
Istnieje potrzeba nawiązania kontaktów. Takie możliwości daje stowarzyszenie.
Już w lutym odbyło się Zgromadzenie Stowarzyszenia na którym zostały wybrane nowe władze Stowarzyszenia.

W związku z tym Rada Gminy winna wyrazić wolę przystąpienia do Stowarzyszenia i wyznaczyć Wójta Gminy do
uczestnictwa w pracach organu.

Radny Pan Jan Bilański pytał : ile to gminę będzie kosztować ?

Pani Skarbnik odpowiedziała : że jak przynależność do każdej organizacji trzeba zapłacić składkę w wysokości : 200,- złotych
na rok.

W dyskusji były głosy i takie, że gmina winna gdzieś przynależeć, a składka
w tej wysokości nie stanowi dużego wydatku.
Warto jest się spotkać, bo wiadomo dokąd iść w sprawach które gmina winna załatwić.
Sekretarz Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tyrawa Wołoska do Podkarpackiego
Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

Uchwała Nr IV/16/07 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 4
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do niniejszego protokołu.

****************************************************************

Ad. 6/ Informacje :

1) w sprawie gospodarowania mieniem komunalnym:

Wójt Gminy przedstawił swojego zastępcę : inż. Jana Chowańca, który pełni funkcję inspektora ds. rolnych a dodatkowo
będzie pełnił funkcję
Zastępcy Wójta Gminy.
   
Zastępca Wójta przedstawił trzy boki tematyczne:

1) Doradztwo rolnicze na terenie gminy,
2) Gospodarowanie mieniem ,
3) Gospodarowanie w lasach mienia komunalnego w tym mienia gminnego /wiejskiego/.

************************************************************
ad.1) doradztwo rolnicze nie jest to zadanie gminy.

Zgodnie z pismem z 29 stycznia br. z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Sanoku w którym Kierownik Zespołu Doradców
Rolnych informuje, że doradca rolny będzie pełnił dwa razy w tygodniu dyżury w gminie tj. poniedziałek i czwartek Pani
Urszula Słota w godzinach pracy urzędu.

Pomoc we wszystkich sprawach unijnych : tj. wnioski o :
- dopłaty obszarowe – onw, - niskotowarowe, - zalesienia.

Wszystkie inne sprawy załatwiają Doradcy w Sanoku, ul. Mickiewicza 29.

Program Obszarów Wiejskich jeszcze nie wszedł w bieg.
W latach 2007-2013 są przewidziane duże środki na wnioski na programy unijne.
Wójt Gminy stwierdził, iż wysoko ocenia pracę doradców. Są to fachowcy
z duża wiedzą. Można składać wnioski nie obawiać się kontroli.
Jeżeli wnioski będą zrobione dobrze i rzetelnie to nie ma żadnych obaw.
Na zebrania wiejskie przy wyborach sołtysa, zostaną zaproszeni doradcy
z Ośrodka Doradztwa Rolniczego, którzy przekażą informację w zakresie pozyskania środków unijnych.

****************************************************************
ad.2) Zasady gospodarowania mieniem komunalnym, wiejskim:

Ustawa z 17 sierpnia 1997 r. ustala zasady gospodarowania mieniem gminnym.
Ustawa mówi z jaki sposób można sprzedawać, nabywać, przekazywać,
i dzierżawić mienie gminne.
Za gospodarkę mienia gminnego odpowiada Wójt Gminy w sposób zwykły,
to znaczy prowadzi dzierżawy na okres do 3 lat.
Powyżej 3 lat wymagana jest zgoda Rady Gminy.
Sprzedaż w mieniu gminnym od 27.05.1990r. jest tylko na podstawie uchwały rady gminy w formie sprzedaży przetargowej i
bez przetargowej.
Sprzedaż bezprzetargowa dotyczy tylko uzupełnienia np. niewielkiej powierzchni np. pod drogi. Pozostała sprzedaż jest w
formie przetargu za akceptacją rady gminy.
Pan Chowaniec informował radę, iż przy sprzedaży dziełek mienia gminnego nigdy nie były one przeceniane nie obniżano ich
wartości, czyli ceny wyjściowej.

Były natomiast stosowane przeceny działek będące własnością Agencji Nieruchomości Rolnej, wówczas Wójt miał prawo
przeceniać grunt, nie miał prawa przeceniać drzewostanu. Każdorazowo jeżeli do sprzedaży była wystawiana działka a był na
niej drzewostan to Wójt występował do dyrektora agencji o wyrażenie zgody na przecenę. Takie zgody były i wówczas
stosowano przeceny nawet do 50 % wartości wyceny. Gmina prowadziła sprzedaż działek agencji jako zadanie zlecone, za
które otrzymywała 30 % od wartości sprzedaży. Wszystkie akta sprzedaży gruntów agencji znajdują się w Gospodarstwie
Administracyjno-Handlowym w Szczawnym.

****************************************************************
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ad.3) odnośnie sprzedaży gruntów mienia gminnego :

Wykaz działek do sprzedaży ma wisieć na tablicy ogłoszeń przez okres 3 tygodni a stosuje się termin 6 tygodni gdyż byłym
właścicielom przysługuje prawo pierwszeństwa.
Następnie ogłoszenie o przetargu jest podawane w tygodniku sanockim i do sołtysów wsi na terenie których działki się
znajdują celem umieszczenia na tablicach ogłoszeń, co następnie Sołtysi potwierdzają.

W sumie jest 489,54 hektarów mienia komunalnego w tym w bezpośrednim zarządzie jest 47,00 ha /są to grunty pod
budynkiem UG i działki budowlane/
W wieczystym użytkowaniu jest 0,16 ha, w trwały zarząd dla Gimnazjum
w Rakowej i Szkoły Podstawowej w Tyrawie Wołoskiej grunty o pow. 3,96 ha.
Drogi dojazdowe do pól : 109,92 ha w skład wchodzą drogi gminne :
Rozpucie - Moczary: 1,5 km.
Rozpucie – Łaski - 1,00 km koło P. Bilańskiego
Tyrawa Wołoska- Łaski – 2,3 km.
 Hołuczków- Hołuczow wieś
Tyrawa Wołoska- Tyrawa Wołoska – 3,4 km zjazd koło P. Zajdla.
Tyrawa Wołoska SKR - Międzykąty – 0,5 km,
Tyrawa Wołoska stara droga –
Siemuszowa – Siemuszowa las – 2,5km.
Siemuszowa Góra – 1,04 km.
Tyrawa Wołoska – Sadziska - 0,8 km.
Tyrawa Wołoska – cmentarz
Siemuszowa – Piła
 
Kolejna sprawa to jest mienie wiejskie:
Pan Chowaniec wyjaśniał iż : zgodnie z ustawą komunalizacyjną dawne mienie wiejskie z mocy prawa stało się mieniem
gminnym.
Uchwałą Rady Gminy zostało przekazane wsiom: jest również zapis że nie można uszczuplić praw wsi do korzystania z
mienia wiejskiego czyli wszystkie
sprzedaże są za zgodą zebrania wiejskiego. Sprzedaż musi być obwarowana celem.
Sprawy wsi reguluje Uchwała Rady Gminy z dnia 29.04.2003r w sprawie Statutu Sołectw, w których określone są grunty
przekazane na rzecz mienia wiejskiego i tak :
Tyrawa Wołoska – 128,54 ha, w tym 30,16 ha,
Rakowa nie posiada mienia ale Rada Gminy przekazała: 2,82 ha na rzecz mieszkańców,
Rozpucie Kreców Lachawa ma przekazane : 115,64 ha, w tym 71,22 ha lasu
Siemuszowa Wola Krecowska : 16,99 ha, w tym : 31,08 ha lasu / łącznie
z mieniem komunalnym/.
Hołuczków ma przekazane : 55,22 ha,w tym : 51,26 ha lasu.

W okresie 10 lat zgodnie z planem można pozyskać masy drewna :

Siemuszowa: działka numer 257 – 683 m3 buka,
Rozpucie : około 800 m3 buka, jodły ok. 800 m3 jawory i inne drewno.
Tyrawa Wołoska ; ok. 200 m3 sosny, jawor buk trzeba dokonać przegląd.

Dyskutowano nad sprawą kradzieży drewna.  
Uczulano na kontrole i bezwzględną karalność za kradzieże w lasach.  
Zezwolenie na wyrąb drewna z lasu legalizuje leśniczy lasów niepaństwowych.
Zezwolenie na wyrąb drewna z zadrzewień dla gminy wydaje Starostwo.
Zezwolenie na wycinkę drewna dla osób fizycznych wydaje Wójt Gminy
na wniosek właściciela działki z zadrzewień.

Ponadto Pan Chowaniec wyjaśniał, iż mienie wiejskie wsi Hołuczków nie jest „zahipotekowane” kosztami oczyszczalni
ścieków.
Został opracowany uproszczony plan urządzenia dla lasów nie stanowiących własności Skarbu Państwa stanowiący własność
mienia komunalnego gminy Tyrawa Wołoska dla miejscowości Siemuszowa, Hołuczków Rozpucie Tyrawa Wołoska. Plan
będzie obowiązywał przez okres 10 lat.

Radny Pan Mirosław Kozłowski pytał : czy w 2006 roku w miejscowości Hołuczków były sprzedawane działki ?
Głównie chodziło o sprzedaż działki między boiskiem ?
Pan Chowaniec odpowiedział, iż 2006 roku była sprzedawana działka numer 76. Natomiast odnośnie przedmiotowej działki to
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nie ma nawet uchwały o jej sprzedaży.  
Radny Pan Zenon Bodnar
W Rakowej została sprzedana działka przy starej szkole.
Obecnie okazało się, że granica biegnie w odległości 2 metrów od budynku szkoły. Nie tak miało być. Teraz cała działka
straciła wygląd.
Po dyskusji złożono dwa wnioski :

Przewodniczący Rady Gminy :
1. Przed sprzedażą każdej działki mają być wskazane granice, a koszty  
  wskazania doliczać do wartości działki czyli do kosztów zakupu.

Radny Pan Zenon Bodnar
2. Przy wskazaniu granic działki do sprzedaży mają być obecni sołtys
  i radni wsi na terenie której znajduje się działka.

Obydwa wnioski przyjęto jednogłośnie.

Jeżeli działka jest dzielona wówczas winny być wkopane graniczniki
na obu działkach.

Sołtys wsi Tyrawa Wołoska Pan Ryszard Kaliniak miał zastrzeżenia odnośnie gospodarowania mieniem wiejskim: twierdził, iż
wieś nie dysponuje środkami mienia tylko gmina i nie są realizowane zadania uchwalone przez zebranie wiejskie. Sprawą
dyskusyjną były środki na remont drogi : twierdzono że były środki ok. 6.000,- zł. na drogi i na oświetlenie.

Wójt Gminy wyjaśniał, iż wspomniana droga kosztowała nie 6.000,- zł.
a dużo więcej bo 50.000,- zł. i była to inwestycja wiązana.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby na następną sesję przygotować
Plan i wykorzystanie środków mienia wiejskiego wsi Tyrawa Wołoska by raz wyjaśnić : pretensje typu były środki w mieniu
nie wykorzystane a okazuje się, że prowadzone inwestycje kosztowały wiele więcej niż było na mieniu.
Wiadomo ile remontu drogi można zrobić za 6.000,- zł.
   
Skarbnik Gminy wyjaśniała, że każdego roku za okres I półrocza radni otrzymują informację we wrześniu a w miesiącu
kwietniu roku bieżącego sporządzane jest sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za rok ubiegły.
Szczegółowo przedstawiony jest plan i realizacja w środkach mienia gminnego na poszczególnych wsiach z podaniem stanu
środków finansowych na dzień  
31 grudnia. Wszystko jest do sprawdzenia, z jakich środków i co jest płacone.
Wszystkie inwestycje muszą mieć akceptację Rady Gminy.
Urząd Gminy jest wykonawcą zadań uchwalonych przez radę.

Sprawy gospodarowania mieniem komunalnym regulują STATUTY SOŁECTW z czym wszyscy winni się zapoznać.
Wątpliwości wyjaśniać w gminie.

2) sprawy bieżące przedstawił Wójt Pan Mieczysław Czapor :

Strategia działania będzie opracowana po wyborach sołtysów.  

Zebrania wiejskie na których odbędą się wybory sołtysów planowane jest opracowanie zadań planowanych w najbliższym
czasie.
Ogólnie wiadomo jest, że niemal priorytetowe są drogi. Już czynione są starania
w tej sprawie : w styczniu br. odbyło się spotkanie w sprawie remontu drogi Mrzygłód -Tyrawa Wołoska, z budową mostu w
Tyrawie Solnej dla nas to droga powiatowa Siemuszowa –Tyrawa Wołoska jest ujęta w planie robót.
Starostwo czyni starania o środki unijne z zabezpieczeniem udziału środków własnych w wysokości 15 %.  
Będą to drogi o zwiększonym tonażu 10 ton na oś.
Wniosek o dofinansowanie będzie składany dopiero po ukazaniu się programu pomocowego, który ma się ukazać około m-ca
września –października.
Droga Tyrawa Wołoska -Rakowa nie jest ujęta w planie.
Na spotkaniu w Olszanicy odbyło się spotkanie Starostów Powiatów :
bieszczadzkiego, leskiego i sanockiego zawarto porozumienie w sprawie drogi Brzegi Dolne - Tyrawa Wołoska jest to droga o
długości 26 km.
Z tego powiat ustrzycki : 13 km i 2 mosty z tej racji byłby liderem inwestycji.
leski – 8 km, sanocki - 5 km.
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Po podpisaniu porozumienia będą czynione starania o dofinansowanie.

Drogi gminne – utrzymanie ich przejezdności stanowi zadanie własne gminy.
W budżecie planowane są środki w wysokości : 25.000,- zł.

W dyskusji były głosy, iż z informacji byłego Wójta Gminy wynikało, iż gmina ma płynność finansową, że jest nadwyżka w
budżecie; czy jest to prawdą ?
jak faktycznie to wygląda ?
Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor potwierdził, iż jest prawdą, że rok zamknął się nadwyżką budżetową, która będzie
dzielona na sesji na realizację zadań uchwalonych przez radę.  
Jest złożony wniosek o dofinansowanie 120.000,- zł. na usuwanie skutków powodzi i zdarzeń losowych. Trzeba zabezpieczyć
15 % kwoty jako udział własny.
Kolejny wniosek złożony do Funduszu Rekultywacji i Ochrony Środowiska na dofinansowanie w kwocie : 20.000,- zł. przy
zabezpieczeniu 50 % jako udział własny. Prawdą jest, że mając tak małe środki musimy czynić starania na inwestycje
wiązane, co jest czynione miedzy innymi z Nadleśnictwem Brzozów, jak droga Siemuszowa – Piła.

Dużym problemem są budynki szkół. Jak zagospodarować te budynki ?
Budynek szkoły w Rozpuciu.
Radni i zebranie wiejskie niech decydują co zrobić z budynkiem ?
Obecnie jest tam 1 lokator.
Wójt Gminy proponował aby budynek sprzedać, tym bardziej, że zgodnie
z protokołem remiza OSP w Rozpuciu wymaga już znacznych remontów co się wiąże z dużymi nakładami. Najpilniejsza
sprawa to remont dachu jest to sprawa na już. Wstępny kosztorys na 6.000,- zł. przeglądnąć piec: trzeba zapalnik do pieca to
koszt 500,- zł. Nadto rozdzielić instalację, by zabezpieczyć przed pożarem.
Kuchnia, oświetlenie i chłodnia około 1.500,- zł.
Natomiast termoizolacja budynku około 53.200,- zł.
 Parking i droga zjazdowa około 50.000,- zł.
Otrzymane środki ze sprzedaży budynku szkoły przeznaczyć na remont remizy,
tak by kilkanaście następnych lat był spokój.
Ta sprawa leży w opinii Zebrania wiejskiego a następnie rady.
Odnośnie budynku szkoły w Siemuszowej Wójt proponował przeznaczyć budynek na cele wiejskie.
Działkę z budynkiem gospodarczym i budynek świetlicy sprzedać.
Uzyskane pieniądze przeznaczyć na remont budynku szkoły i przystosowanie na świetlicę.

Zaproponować przeniesienie lokatora z budynku szkoły z Rozpucia do budynku szkoły w Siemuszowej.
Radna Pani Sowa Bernardyna informowała, że na daszku przy szkole
w Rozpuciu jest oderwana blacha, przy większym wietrze blacha powybija szyby w oknach.
Wójt poinformował w sprawie przedstawianej na sesji grudniowej odnośnie
sprzedaży działek dla obcego inwestora -Holendrów.
Planowane spotkanie w dniu 14 lutego br. do pooglądania działek : dwie działki w Hołuczkowie pod lasem na końcu wsi i 1
działka w Tyrawie Wołoskiej
Koło Pana Duszczyńskiego i zainteresowani są jeszcze działkami w Krecowie.  
Proponowano sprzedaż działek w przetargu nieograniczonym ofertowym.
Wójt proponował, by obwarować sprzedaż tych działek zapisem nawet w akcie notarialnym, iż działki mają być przeznaczone
na określony cel.

Temat oświetlenia z interpelacji Pana Jana Bilańskiego :
Dodatkowa lampa. Oprawa 100 vat - 500,- zł.
Wysięgnik : krótki – 150,- zł. długi 250,- zł.
Montaż 1 punktu wyniesie : 1.100,- zł. plus 750,- zł. / 1.850,-zł./
Cena dotyczy przedłużenia linii na istniejących słupach –

Budowa nowej linii z dodatkowym słupem sterownikiem linią to:
3.000- 3.300,- zł. / plus dokumentacja : przy nowej linii oświetleniowej:
1km. to 10.000,- zł.
 
Przeniesienie lampy ze słupa na słup – jest możliwe w ramach konserwacji.

Kolejna sprawa : to zatrudnienie kierowcy samochodu gminnego, który obecnie jest pracownikiem ZEAS-u.
Zatrudnić kierowcę na etat jak było praktykowane w latach ubiegłych, kierowca byłby również konserwatorem w gminie.  
ZEAS przyjąłby wówczas konserwatora do szkół.
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Radni byli zgodni w tej sprawie, ponieważ sytuacja dezorganizuje naprawy
w szkołach i obsługę w gminie.

Sprawa ustalenia terminu wyborów sołtysów:

Ustalono wybory sołtysa w miejscowości :

Tyrawa Wołoska - 25 lutego 2007r. - godzina 1300

Rozpucie - 18 lutego 2007r. – godzina 1600

Hołuczków – 04 marca 2007r. – godzina 1430

Rakowa – 25 lutego 2007r. - godzina 1015

Siemuszowa - 04 marca 2007r. – godz. 1100

Ad.7/ DYSKUSJA :

Sekretarz Gminy poinformowała Radę, iż Gmina Tyrawa Wołoska przystąpiła do lokalnej grupy działania, która jest złożona z
4 gmin : Rymanów, Zarszyn, Besko i Tyrawa Wołoska w ramach „Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Leader plus”.
Sytuacja wygląda tak, że nawet gminy większe nie są w stanie
same skorzystać z unijnego programu.

Został złożony wniosek do Ministerstwa Rolnictwa o dofinansowanie na kwotę:
600.000 złotych, ze skutkiem pozytywnym.
Do opracowania Strategii w terminie do IV kwartału br. potrzeba jest zaangażowania chętnych osób do pracy.
Są możliwości pozyskania ale musi być zaangażowanie mieszkańców.  

Poczynione zostały starania w sprawie uruchomienia usług lekarza stomatologa.
Z wstępnych rozmów wynika, iż bliższe informacje będą w m-cu wrześniu, październiku br.
Natomiast po feriach ma się odbyć spotkanie w zakresie objęcia profilaktyką dzieci szkolnych raz w miesiącu.
Obecnie wyposażenie gabinetu nie nadaje się do prowadzenia praktyki.  
Wyposażenie to co najmniej koszty: 40- 50.000,- zł. by można było zatrudnić
lekarza stomatologa.

Ad.8/ Wolne wnioski i zapytania :

Zgodnie z wnioskiem z III sesji RG z dnia 21 grudnia 2006 r. Wójt Gminy przedstawił brutto i netto wynagrodzenie
pracowników na kierowniczych stanowiskach w urzędzie i w jednostkach organizacyjnych.

Były pytania odnośnie wynagrodzenia zastępcy wójta
Zastępca Wójta do wynagrodzenia inspektora otrzymał dodatek w wysokości  
1/6 etatu.
Radny Pan Bodnar : co ze świetlicą w Rakowej ? czy będzie remontowana ?
Wójt odpowiedział, iż zebranie wiejskie ustali co będzie robione.
Obecnie Rakowa ma dużą inwestycję tj. budowę kościoła, a więc nie ma zasobów mienia gminnego, trzeba ustalić priorytety
inwestycji.
 
Ponadto Wójt Gminy wskazał na potrzebę opracowania Strategii dla całej Gminy na lata 2007-2013. Tu pilną potrzebą jest
budowa sali gimnastycznej
w Tyrawie Wołoskiej.
Jest opracowany projekt budowy sali w Tyrawie Wołoskiej trzeba go tylko uaktualnić.

Radny Pan Jan Bilański wyraził obawę odnośnie oczyszczalni: aby to nie była oczyszczalnia jak w Hołuczkowie, i nie
utrudniała życia mieszkańcom.

Radny Pan Eugeniusz Darosz sprawa dojścia do sklepu w budynku Agronomówki w Tyrawie Wołoskiej. Całe podwórko jest
zalane, tam jest basen, którego nie da się obejść idąc do sklepu. Wiosną trzeba zrobić dojście.

Ad.9/ O godzinie 13:40 Pan Kazimierz Kociszewski zamknął obrady  IV sesji Rady Gminy w Tyrawie Wołoskiej dziękując za
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udział.- 
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